

“舌尖”上的记忆

文 | 牛玉凤

俗话说,过了腊八就是年,每当这个时候,我的心便不由自主地飘向那个熟悉而温暖的地方——家,那里有妈妈的味道,有童年的欢笑,更有那份难以言喻的幸福。

记得儿时的腊八节,总是伴随着清晨的第一缕阳光和厨房里飘出的阵阵香气醒来。妈妈总是早早地起身,开始忙碌地准备那一锅充满仪式感的腊八粥。糯米、红豆、绿豆、花生、大枣……每一粒食材都承载着妈妈对家人满满的爱意。那粥,熬得软糯香甜,每一口都是家的味道,仿佛能瞬间驱散冬日的严寒,让人的心底涌起一股暖流。

而除了腊八粥,妈妈还会做我最爱吃的糯米粥、油糕和烩菜。糯米粥温润如玉,轻轻一勺入口,甜而不腻,暖胃更暖心;油糕金黄酥脆,外皮轻轻一咬便碎成渣,内里却是软糯香甜,让人回味无穷;烩菜则是各种蔬菜与肉类的完美融合,汤汁浓郁,每一口都是家的温馨与满足,而妈妈用她的“魔法棒”挥一挥就能满足我家姐妹“味蕾”的所有满足,

欢喜至极呀。

最让人期待的,还是妈妈亲手准备的干果。尤其是家里自己种的瓜子,经过妈妈的巧手,变成了多种口味:原味的清新自然,五香的醇厚浓郁,奶油的香甜丝滑……每一种都让人爱不释手。每当这个时候,我们一家人就会围坐在一起,边嗑瓜子边聊天,屋里传出的欢声笑语,就像给寂静的村庄演奏美妙的“交响乐”,让我们沉静其中,享受这独有的热情。

岁月如梭,转眼间又是一年。那些关于村里独有的年味的记忆,如同一部温馨的老电影,在脑海中缓缓播放。妈妈的笑容、家的味道、节日的欢乐……一切的一切都显得那么珍贵而美好。不知不觉中,我们又在忙碌与期待中迎来了新的一年。

“每逢佳节倍思亲”是一种情感的寄托,一种对家的深深眷恋。它让我们在忙碌的生活中找到片刻的宁静与温馨,新的一年,愿我们都能带着爱与温暖,继续前行,迎接更加美好的未来。

趣话春联

文 | 尚月花

春节张贴春联,是中华民族悠久的历史习俗。它既有除旧迎新之意,又显祥瑞喜庆之状。古往今来,莫不如此,贫富贵贱,皆习此俗。此后,过年贴春联便沿袭成为习俗,一直流传至今。

单从春联的内容来看,无非是求吉祥如意,人寿年丰,荣华富贵。如“天增岁月人增寿,春满乾坤福满门”,这还不止,中间还要加上一个“春满人间”的

横批。贴春联是有讲究的:首先,要分清春联的上下联。因为春联必须讲究平仄,上下联平仄相对。一般说来,上联的最后一个字必须是“仄”声,下联的最后一个字是平声。这已是定例,即所谓“仄起平落”。其次,上下联的贴法要正确,不要误贴,正确的贴法应该是:将上联贴在右边,下联贴在左边,念文字也是从右到左念。

写春联,贴春联,不仅给节日增添喜庆气氛,还颇具文化韵味。春联是一种独特的文学形式,春节贴春联,辞旧迎新,既能抒情言志,又给传统的新春佳节增添了红红火火的喜庆气氛。



叶语山天 王振华 摄

新年新气象

文 | 赵瑞文

岁月如梭,时光荏苒。新的一年如约而至,既充满期待和希望,又充满严峻挑战。在矿山大家庭,2024年我们共同见证了奋斗的历史,共同画上了迎难而上、砥砺前行的圆满句号,又开启了乘风破浪、逐梦前行的新的一年。踏上征程,作为一名矿山人,我们整理行装,梳理总结经验,制定新年的发展计划迈出新步伐。

过去的一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会、二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记对中国宝武特别是太钢集团重要讲话重要指示批示精神,按照矿山生产经营一盘棋思想,践行“安全第一,安全是一切工作的基石”“矿山的生命力在成本”等理念,扎实推进产品经营、算账经营等核心工作。代县矿业公司克服重重困难,精心组织筹划,众志成城发力,历尽千辛万苦,完成地下矿山复工复产重任;在地采生产中坚持向标准看齐、向国内一流矿山看齐,寻不足补短板,努力建设

成为安全达标、生产合规、硬件先进的典范,出矿量稳定达产,实现稳产和高产。

过去的一年,我们感受到了代县矿业公司党委聚焦重点精准攻坚,将领导班子成员基层党支部联系点服务帮扶转化为制度优势,切实为推动安全环保管理改进、算账经营实现2024年四季度扭亏、解决员工“三最”问题发挥了表率作用,不断夯实安全稳定发展效能基石。坚持“问题是方向、结果是导向”理念,专注聚焦薄弱环节,发现差距、理清思路,对症下药、落实跟踪,做到以点带面,推进工作彻底解决。矿用甩尾率降低了、难磨难选矿品位产量瓶颈问题解决了、球磨机陶瓷球代替钢球电耗大大降低了……无论是基层生产一线还是攻关管理技术团队的信心和力量更足了。

过去的一年,矿山人逢山

开路遇水搭桥,将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神与践行新时代矿山精神相结合,寻找契合点,大家积极投身本职工作,把“艰苦奋斗、朴实无华、不等不靠、开拓进取”老矿山精神顶格升华为“艰苦创业、自主创新、勇于担当、团结协作、追求卓越”的新时代矿山精神,并深度融入火热的实践中去,重塑了代县矿业公司企业斗志。

过去的一年,代县矿业公司“一表双驱”“一周一专题”“双基管理”“3L安全文化”“工作例会红脸出汗”等创新管理模式,一次次努力改进工作方法,提高工作效率的行动已固化于制、深入人心,每一名干部职工都明确了自己的职责清单,明确了自己岗位的奋斗指标目标,在钢铁行业新形势下找准了定位,铆足了干劲,再接再厉、奋楫笃行,为实现矿山突破自我、创造低成本高效益的现代化矿山做出更大贡献。

让我们坚定信心,知不足而后进,望山远而力行,新年新气象,相信明天必将更美好!

时光荏苒,岁月如梭,2024突然就剩下最后几天了,这一年里,有失去、有获得;有茫然,有困惑,更多的则是成长和释怀,善良和感恩。

人生就像一本书,写满春夏秋冬,翻开是故事,合上是回忆。细细品味,不管是生活还是工作,好坏都是自己的。坎坷跨过去,就是强者;苦难熬过去,就是赢家。

站在当下展望2025年,感觉未知的、不可预测的东西太多太多了,我们该怎么办?钢铁的寒冬时节总会过去,在经历这个过程当中,作为钢铁

2025你准备好了吗

文 | 康玉梅

企业的小小一分子,我们不能翘首以待,必须摆正自己的心态,放下焦虑,以无畏的勇气和坚定的信念拥抱2025年,用积极的姿态迎接每一个变化和挑

战,就算现在过得一地鸡毛,也要挫个鸡毛掸子,不一定能逆风翻盘,但一定要向阳而生。

人的磁场很重要,在工作中,我们一定要跳出负能量的圈子,多靠近优秀者、卓越者和勤奋者,努力奋斗每一天,厚积薄发,做最好的自己。宁可去碰壁,也不能去面壁,是狼就练好牙,是羊就练好腿。只有参与、实干、拼搏才会有收获,天上不会掉馅饼,努力奋斗才能走出困境。只有努力了,自己才能变得强大,才能不惧风雨,所谓的好运气不过是机会遇到了努力的你。



日月塔之夜 徐光明 摄